
  
 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق  

 و آموزشــی خــدمات از اســتفاده جهــت گرامــی! داوطلــب
آزمـون هوشـمند هـای مشـاوره ها، کارنامه مانند مشاوره ای

کمـک جـزوات شـده، بنـدی طبقه های تست سؤال، بانک ها،
 (دارای تیـوا تلویزیـون در دو گزینـه اختصاصی شبکۀآموزشی،

 شــمارۀ از اسـتفاده بــا ... و ای) رهمشـاو  و آموزشــی هـای فـیلم

 رمـز عنـوان (به خود ملی کد و کاربری) نام عنوان (به داوطلبی

 ggoozziinnee22..iirr آدرس بــه دو گزینــه ســایت وب وارد عبــور)

 بـا دـــتوانی یـم شما ،همچنین

هـبــ رو روبــه رـصویـــت نـاسکــ
ــا و هوشــمند گوشــی ۀوســیل  ی

ریحیـتشــ پاســخ خــود، تبلــت
ـــــــای  درسدرس ـــــــایه ـــــــو   ه ـــــــو عم   وو  میمیعم

  نمایید. مشاهده را اختصاصیاختصاصی

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 15  120  101  20  شناسي زمين

  دقيقه 40  145  121  25  رياضي

  دقيقه 28  185  146  40  شناسي زيست

  دقيقه 32  210  186  25  فيزيك

  دقيقه 30  240  211  30  شيمي

  دقيقه 145گويي:  مدت پاسخ  140ها:  تعداد كل پرسش
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  تجمعات ذرات كيهاني رخ داده است؟كدام پديده قبل از  -۱۰۱

  ) منظومۀ شمسي۴  بانگ ) رخداد مه۳  ) گرانش متقابل۲  اي  ستاره ) تشكيل فضاي بين۱  
يد بتواند يك چرخش كامل داشته باشد، مدار آن بين كدام اجرام منظومۀ شمسي قـرار روز يك بار دور خورش ۱۴۶۰اي فرضي هر   اگر سياره -۱۰۲

  گرفته است؟ 
  ) زمين و زهره۴  ) زمين و مشتري۳  ) عطارد و زهره۲  ) عطارد و خورشيد۱  
  در روز اول مهر، طول روزهاي تهران، لندن و قطب شمال چگونه است؟  -۱۰۳
  ر قطب شمال از همه كمتر است. ) د۲    ) در لندن و تهران مساوي است.۱  
  ) طول روز در هر سه محل يكسان است. ۴  تر است. ) در تهران طول روز از بقيه طولاني۳  
  شناسي هستند؟ به كدام دورهٔ زمين متعلق cو  a ،bدر جدول مقابل،  -۱۰۴
  ترياس -پرمين -) دونين۱  
  مزوزوئيك -پالئوزوئيك -) پالئوزوئيك۲  
  دونين -پرمين -) كرتاسه۳  
  سيلورين -كواترنري -) كربنيفر۴  
  ها سال آينده، دريايي به درياهاي فعلي كرهٔ زمين افزوده شود، محل احتمالي آن كدام است؟  اگر طي ميليون -۱۰۵
  فريقاآ) شرق ۴  مريكاي جنوبيفريقا و آآ) بين ۳  ) بين اروپا و آسيا۲  ) بين ايران و عربستان۱  
  ترين عناصر پوستۀ جامد زمين كدامند؟  فراوان -۱۰۶
  ۱ (O ،Pb  ۲ (Si ،Al ۳ (Na ،K  ۴ (Fe ،Zn 
  هاي زير سيليكاته هستند؟  چند مورد از كاني -۱۰۷
  »الماس -زمرد -گالن -آمتيست -توركوايز -اُپال«  
  ۱ (۳  ۲ (۶  ۳ (۴  ۴ (۵  
  كانۀ آزاد در طبيعت باشد؟ يك  تواند نميكدام مورد  -۱۰۸
  ۱ (Fe  ۲ (Au ۳ (Ag ۴ (Cu 
  كدام است؟  ppmگرم در تن باشد، عيار اقتصادي آن برحسب  A ،۱۰۶هرگاه ذخيرهٔ عنصر  -۱۰۹
  ۱ (۱۰۶  ۲ (۶/۱۰  ۳ (/  41 06 10  ۴ (۵۳  
  ، كدام لايه سنگ مخزن است؟شده دادهدر شكل  -۱۱۰

  ۱ (a   

  ۲ (b  

  ۳ (c   

  ۴( d 

  اگر مدت و شدت بارش را يكسان فرض كنيم، كدام خاك، آبدهي بيشتري را خواهد داشت؟  -۱۱۱

  ) الف۱  

  ) ب۲  

  ) ج۳  

  ) د۴  

ظهور دايناسورانقراض گروهيظهور گياه آونددار
a   b   c   

تركيب
  رس  ماسه  شن  اكسيد مس  نوع خاك

  ۳  ۴۴  ۴۷  ۶  الف
  ۴۸  ۲  ۳۵  ۱۵  ب
  ۲۰  ۵/۲۲  ۵۰  ۵/۷  ج
  ۲۳  ۳۷  ۵  ۳۵  د

  ۴ فصل انتهای تا ۱ فصل از :شناسی زمین

´ 15
 پيشنهادي زمان

a b
c

f
e
d

b
c

f
e
d
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  ............. در زير منطقۀ تهويه .. -۱۱۲
  .اي قرار گرفته كه تمام منافذ آن از هوا پر شده است  ) منطقه۲    .سطح پيزومتريك قرار دارد )۱  
  .) سطحي است كه فشار آب در آن با فشار هوا يكسان است۴  .) حاشيۀ مويينه در آن قرار گرفته و ضخامت آن متغير است۳  
  شود؟  ايجاد مي Aمحل  لايۀ آبدار باشند، كدام پديده در Qو  Pدر شكل مقابل، اگر  -۱۱۳

  ) آبشار ۱  

  ) باتلاق۲  

  ) چشمه ۳  

  زار ) شوره۴  

  كند و حركت رودها، ............... از اين نوع حركت است.  آب زيرزميني از محلي با ............... به محلي با ............... حركت مي -۱۱۴
   تندتر -ژي كمترانر -) انرژي بيشتر۲  كندتر -انرژي بيشتر -) انرژي كمتر۱  
  تندتر -تخلخل بيشتر -) تخلخل كمتر۴  تر آرام -دماي كمتر -) دماي بيشتر۳  
  ؟ نيستگسترش مخروط اُفت يك چاه به كدام عامل وابسته  -۱۱۵
  ) همجواري با لايۀ نفوذناپذير۲    ) نوع منابع آلايندهٔ زيرزميني۱  
  ) مقدار آب ورودي به چاه ۴    ) تلاقي با چاه فاضلاب۳  
  در كدام منطقه، رشد گياهان بهتر انجام خواهد شد؟  -۱۱۶
  آن ضخيم باشد.  Bنازك و افق  A) خاكي كه افق ۱  
  سنگ كوارتزي باشد.  هاي فسفاته بيش از ماسه ) اگر هوازدگي سنگ۲  
  رسد.  ) با رسيدن ريشۀ گياهان به سنگ بستر، املاح بيشتري به گياه مي۳  
  و لاي فراوان و شن و ماسه كم باشد.دهندهٔ خاك، رس  ) مواد تشكيل۴  
  در كدام شكل زير، فشار آب سد باعث گسيختگي خواهد شد؟  -۱۱۷

  ۱(
 

  ۲(
 

  

  ۳(
 

  ۴(
 

  

  شود؟  ها، كدام مورد در سنگ ايجاد مي مداوم بر سنگ در مراحل اوليۀ وقوع تنش شديد و -۱۱۸
  ) شكستگي سطوح۴  ) رفتار الاستيك۳  ) رفتار پلاستيك۲  شدگي ) نازك۱  
  شود.  جهت استخراج مواد فلزي از ............... و براي انباشت نفت از ............... استفاده مي -۱۱۹
  كوبي ميخ -) مغار۴  پايانه -ي) چاه اكتشاف۳  تراشه -) مغزه۲  مغار -) تونل۱  
  شناسي مهندسي اهميت دارد؟  هاي مواد سطحي پوستۀ زمين از كدام ديدگاه در علم زمين ويژگي -۱۲۰
  هاي سطحي زايي رواناب ) رسوب۲  ها ها و تركيب آن ) مورفولوژي سنگ۱  
  ) ميزان زهكشي بستر رود ۴    ) مقاومت در برابر فشار وارده۳  
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برد تابع مثلثاتي  -۱۲۱
   f (x) Cos( x )2 2   كدام است؟ 76

  ۱ (/ , /  4 5 2 5  ۲ (/ , /  2 5 4 5  ۳ (,  9 5  ۴ (,  5 9   

حاصل  -۱۲۲
x

x x xlim
x x

  

 

3 4
2 3

2 3 5
7 4 4

  كدام است؟ 

  ۱ (  ۲ (  ۳ (
1
  صفر) ۴  4

باشد. حاصل  مطابق شكل زير مي fنمودار تابع  -۱۲۳
x a

f (x) f (a)lim
x a




  برابر صفر است؟ aازاي چند مقدار متمايز  به 

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  aهيچ مقدار ) ۴  

Cosاگر  -۱۲۴ a 40 آنگاه مقدار ،Sin 20  برحسبa كدام است؟  

  ۱ (a1
2  ۲ (a1

2  ۳ (a2 2
2  ۴ (a2 2

2   

fاگر  -۱۲۵ (x) x 2 g(x)و  1 x 2 (x)(fog)هاي معادلۀ  باشد، آنگاه مجموع ريشه 5    كدام است؟ 0
  صفر) ۴  -۵/۲) ۳  ۵) ۲  -۵) ۱  
رسم شده است.  ۴ اي به طول مماس بر اين تابع در نقطه dو خط  fنمودار تابع  شده، دادهدر شكل  -۱۲۶

fاگر  ( ) 1 fو  5 ( ) 4 fباشد، آنگاه مقدار  2 ( )   كدام است؟ 4

  ۱ (۱-  ۲ (
3
2   

  ۳ (
4
3   ۴ (

3
4   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

 ۱ درس ۴ فصل و ۳ و ۲ ،۱ های فصل :۳ ریاضی

´40
 پيشنهادي زمان

x

y

f (x)

1 4 x

y
fd
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fبا ضابطۀ  fدامنۀ وارون تابع  -۱۲۷ (x) x x ; x    22 12 4   كدام است؟ 3
  ۱ ( , 7  ۲ ( , 14  ۳ (, 14  ۴ (, 7   
fاگر  -۱۲۸ (x) x 1  وg(x) x 1 ضابطۀ تابع ،y (gof )(x)   كدام است؟ 1

  ۱ (y x  ۲ (y x 2  ۳ (y x  2  ۴ (y x   21 1   
yنمودار تابع  -۱۲۹ f ( x) yدر شكل زير رسم شده است. كدام گزينه نمودار تابع  2 f (x)   دهد؟ درستي نمايش مي را به 2

 
  
  
  
  

  ۱ (

  

۲ (

 

  

  ۳ (

  

۴ (

 

  

yاگر دامنۀ تابع  -۱۳۰ f ( x )  4 1 )برابر  3 , ) 3 ،دامنۀ تابع  باشدy f ( x) 2 1   كدام است؟ 4
  ۱ (( , ) 6  ۲ (( , ) 3  ۳ (( , )  6  ۴ (( , )  3   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

x

y

1

2
1

2

x

y
2

44

2

x

y

1
2

44  1
2

x

y

1
2 1

1  1
2

x

y

1
1 2

1
12

y f ( x)2
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yنمودار وارون تابع  -۱۳۱ (x )  32   كدام است؟ 1

  ۱ (
  

۲ (
  

۳ (
  

۴ (
 

  

xبا ضابطۀ  fتابع  -۱۳۲ xf (x)
x
 




32 5 6
  در كدام بازه اكيداً صعودي است؟ 2

  ۱ (R  ۲ (( , )  2  ۳ (( , ) 1  ۴ (( , )  2   
yنمودار تابع  -۱۳۳ aSin( x) a   aباشد. مقدار  صورت زير مي به 23 m كدام است؟  

  ۱ (۵/۲-  

  ۲ (۲-  

  ۳ (۵/۳  

  ۴ (۴  

Cosدلۀ مثلثاتي جواب كلي معا -۱۳۴ x Cosx  26 5 4   كدام است؟ 0

  ۱ (x k 
  

22 3  ۲ (x k 
  2 3  ۳ (x k 

  
52 6  ۴ (x k 

  2 6   

Sinجواب كلي معادلۀ مثلثاتي  -۱۳۵ x Cosx2 كدام است؟  

  ۱ (
x k

x k


  

    


2 6
52 6

  ۲ (kx  
 
2
3 6  ۳ (

kx

x k

 
 

    


2
3 6

2 2

  ۴ (x k 
  2 2   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

x

y

x

y

x

y

x

y

xm
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حاصل  -۱۳۶
x

x xlim
x



 

3 2
34

4
3 1

  كدام است؟ 

  ۱ (۱۶  ۲ (۲۴  ۳ (۳۶  ۴ (۴۸  

حاصل  -۱۳۷
x ( )

Sin xlim
Sinx

 
2

2
  كدام است؟ 1

  ۱ (۱  ۲ (۱-  ۳ (  ۴ (   

حاصل  -۱۳۸
x

x x x
lim

x x

 

 

3 3 2

2 2 1
  كدام است؟ 

  ۱ (1
2  ۲ (

1
2  ۳ (  ۴ (   

حاصل  -۱۳۹
x

(x ) (x )lim
( x) ( x)

  

  

2 2 2 2
3 3

2 2
2 2

  كدام است؟ 

  ۱ (  ۲ (  ۳ (۳  ۴ (2
3   

fبا ضابطۀ  fبراي تابع  -۱۴۰ (x)
x


f، حاصل عبارت 3 ( h) f ( )

h
   3 h)كدام است؟  hاي مقادير مختلف از به 3 ) 0   

  ۱ (
(h ) 2

3
3

  ۲ (
(h )


 2
3
3

  ۳ (
h 
1
3  ۴ (

h
1

3   

)با ضابطۀ  fدر تابع  -۱۴۱ x x )x xf (x)
x

           
 

2 3
9 3

f، مقدار  ( ) كدام است؟ ( 3  صحيح است.) نماد جزء  

  وجود ندارد.) ۴  -۳) ۳  -۶) ۲  ۶) ۱  

، حد تابع nازاي چند مقدار طبيعي  به -۱۴۲
n

n
x x xf (x)

x x x x

  


   

4 2 1
5 3 2
2 3 7 2

3 2 4 3 4
وقتي   x برابر صفر است؟  

  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۳  ۴ (۴  
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حاصل  -۱۴۳
x

(x )(x )(x )(x ) x
lim

(x )(x )(x ) x

    

   

4

3
1 2 3 4

1 2 3
  كدام است؟ 

  ۱ (۵-  ۲ (۵  ۳ (۴-  ۴ (۴  
نمودار تابع  -۱۴۴ f (x) aSin(bx) c باشد. مقدار  مطابق شكل زير ميb كدام است؟  

  ۱ (15
8   

  ۲ (7
4   

  ۳ (5
3   

  ۴ (10
7   

xfدر تابع  -۱۴۵ (x)
x ax b

 


 2
3 ، اگر 3

x
lim f(x)



6

1
باشد، حاصل  48

x
lim f(x)

2
  كدام است؟ 

  ۱ (1
2  ۲ (

1
2  ۳ (  ۴ (   

  
  ها ............... سنگواره -۱۴۶
  .هستندهاي سخت بدن جانداران  ) همواره حاوي قسمت۱  
  .هستندهاي رسوبي  ) همواره حاوي بقاياي جانداران در سنگ۲  
  هاي مختلفي جريان داشته است. شكل هاي مختلف، زندگي به د در زماننده ) نشان مي۳  
  رسد. ميليون سال مي ۱۷۰عمر يك درخت گيسو به د نده  ) نشان مي۴  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

 ۴ فصل انتهای تا ۱ فصل از :۳ شناسی زیست

´ 28
 پيشنهادي زمان

x

y


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  شود. ............... توسط ............... رونويسي مي درم پوست انسان، اپي سالم هٔر يك ياختۀ زندد -۱۴۷
  ۲رنابسپاراز  -همانند ژن هليكاز ۲پاراز ن رنابسژ) ۲  ۲رنابسپاراز  -سپارازبژن دنا دن انسولين هماننژ) ۱  
  ۳رنابسپاراز  -برخلاف ژن انسولين ۱ن رنابسپاراز ژ) ۴  ۱رنابسپاراز  -۳ن دنابسپاراز برخلاف ژن رنابسپاراز ژ) ۳  
  نمايد؟ ي تكميل ميدرست را به شده ادهدكدام مورد يا موارد زير، جملۀ  -۱۴۸
  » بريم كه ............... مي  اي پي   در تشريح مقايسه«  
  دهند. هاي همتا همواره كار متفاوتي انجام مي الف) اندام  
  اند. ب) ساختارهاي آنالوگ در نياي مشترك وجود داشته  
  تري با يكديگر دارند. ج) جانداران داراي بالۀ دمي نسبت به جانداران فاقد آن، همواره خويشاوندي نزديك  
  اند. وجود آمده به د) مارها، بعد از پيدايش سوسمارها  
  د -) ج۴  ج -) ب۳  ب -) الف۲  ) د۱  
  باشد؟ كنندهٔ برگ درخت گيسو، در كدام مورد مي هاي فتوسنتز با ياخته E.coliوجه اشتراك باكتري  -۱۴۹
  هايي از آن ) فعال شدن رناي پيك در پي حذف بخش۱  
  دار وانايي ساخت مادهٔ آلي كربن) عدم ت۲  
  مراز از روي يك ژن پلي RNAزمان چندين آنزيم  ) رونويسي هم۳  
  مراز (رنابسپاراز) پلي RNAتنهايي توسط آنزيم  انداز به ) شناسايي راه۴  
  است؟ نادرستكدام جمله  ،ساز در بدن يك فرد سالم هاي انسولين ياخته در ارتباط با -۱۵۰
  تواند دستخوش تغيير گردد. انداز، در اثر عواملي مي امل رونويسي به راه) تمايل اتصال عو۱  
  حداكثر دو نوع الل خواهند داشت. Rhقرار گيرند، براي جايگاه ژن  2Gها اگر در مرحلۀ  ) هريك از اين ياخته۲  
  با غشاي شبكۀ آندوپلاسمي هستند. در تماس  ها پروتئين انسولين همراه با ريبوزوم ) در اين ياخته۳  
  شود. اي مشاهده مي  چرخۀ ياخته S) فعاليت آنزيم دنابسپاراز تنها در مرحلۀ ۴  
دنيا آمده است. كدام جمله  به Bكتونوري با گروه خوني  دارند، دختري مبتلا به فنيل ABو  Aترتيب گروه خوني  از پدر و مادري سالم، كه به -۱۵۱

  باشد؟ ده درست ميدر مورد اين خانوا
  آلانين وجود دارد. كنندهٔ فنيل هاي پيكري مادر خانواده همانند دخترش، آنزيم تجزيه ) در برخي از ياخته۱  
  ، خالص است.ABOنمود) دختر خانواده در رابطه با صفت گروه خوني  ) ژنوتيپ (ژن۲  
  سازد. را مي Aشود كه كربوهيدرات  هاي قرمز خون پدر، آنزيمي توليد مي ) در ياخته۳  
  هاي مغزي در دختر خانواده وجود دارد. آلانين، احتمال ايجاد آسيب ) در صورت مصرف فنيل۴  
  دنبال سانتريفيوژ دناها در دقيقۀ ............... مشخص شد حدود نيمي از ............... دنا، داراي .............. بود.  طبق آزمايش مزلسون و استال، به -۱۵۲
  دو رشته با چگالي برابر -هاي مولكول -) چهل۲  ايزوتوپ سبك نيتروژن -هاي مولكول -ست) بي۱  
  ايزوتوپ سنگين نيتروژن -هاي رشته -) چهل۴  چگالي متوسط -هاي رشته -) بيست۳  
 (رناتن) حين ترجمه هستند؟ ها ريبوزوم Pو جايگاه  Aترتيب مربوط به جايگاه  يك از موارد زير به كدام -۱۵۳
  محل قرارگيري كدون پايان ترجمه -هاي آب حل توليد مولكول) م۱  
  محل خروج آخرين رناي ناقل -) محل قرارگيري عوامل آزادكننده۲  
  محل ورود رناي ناقل آغازگر ترجمه -پپتيد از آخرين رناي ناقل ) محل جداشدن پلي۳  
  يمحل شكستن پيوند هيدروژن -ناقلرناي از  آمينو اسيد) محل جداشدن هر ۴  
دنيا آمده است. كـدام  كنندهٔ گروه خوني، كاملا يكسان هستند، دو فرزند به تعيين  از ازدواج پدر و مادري كه هر دو از نظر نوع كربوهيدرات -۱۵۴

  گروه خوني اين دو فرزند باشد؟ نيستگزينه ممكن 
  ۱ (B  وAB  ۲ (O  وB  ۳ (AB  وO  ۴ (A  وB  
  تر و فراواني آن نيز بيشتر است.  ........... از ذرتي با ژنوتيپ ...............، تيرهترتيب رنگ ذرتي با ژنوتيپ .... به ،در نوعي ذرت -۱۵۵
  ۱ (AaBbCc- AAbbCC  ۲ (aaBbCC- Aabbcc  ۳ (aaBBCC- AAbbCc  ۴ (AABBCc- aaBBCc 
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شـود. بـه فـرض وقـوع  سـازي وارد فراينـد ميـوز مـي اي با ظاهر مقابل جهت گامـت زاينده ۀياخت -۱۵۶
  تواند گامت نوتركيب اين ياخته را نشان دهد؟ يك از موارد زير مي كدام اور (چليپايي شدن)، كراسينگ

  
  
  
  

  ۱ (  ۲ (  ۳ (  ۴ (  

  توان گفت ...............  مي كلاي، جزيۀ لاكتوز در باكتري اشرشيايفرايند ت جهش مرتبط بادر مورد هر  -۱۵۷
  تغيير در توالي افزاينده، بر سرعت رونويسي مؤثر است.) ۱  
  ها مؤثر نيست.  در عملكرد آنزيم طور قطع به ،تغيير در قسمتي دور از جايگاه فعال سه نوع آنزيم حاصل) ۲  
  يابد.  ي از ژن افزايش مياحتمال عدم اتصال مهاركننده به بخش) ۳  
  ، ممكن است ميزان بيان ژن تغيير كند. ي حاصلها بدون تغيير در ساختار پروتئين) ۴  
شود. اگر در اين خانواده امكان تولد دختري هموفيل برخلاف پسر  مشاهده مي ABOنمود) از گروه خوني  نوع فنوتيپ (رخ ۴اي  در خانواده -۱۵۸

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد اين خانواده هموفيل وجود نداشته باشد، 
  را دارد.  ۸پدر خانواده حتماً توانايي توليد فاكتور انعقادي شمارهٔ ) ۱  
  .ارنددخود  ۹ي شمارهٔ ها كروموزوم از پدر و مادر خانواده دگرهٔ يكساني بر روي يكي) ۲  
  باشد.ها  دقيقاً مانند نوه تواند مي گ و مادربزرگ اين خانوادهرزي خوني پدربها گروه) ۳  
  نمودي يكسان با والدين خود داشته باشند. توانند از نظر هموفيلي ژن نمي پسر و دختر اين خانواده) ۴  
  است؟ نشدهدرستي بيان  يك از موارد زير به كدام ،ها در ارتباط با تغيير گونه -۱۵۹
  يابد. افزايش تواند  مي گونۀ جديدي يك گونه، احتمال ايجاد ها با كاهش شارش ژن بين جمعيت) ۱  
  شوند. نمي توانند آنالوگ باشند، ولي وستيجيال محسوب مي ي همتاها اندام) ۲  
  در گذر زمان است.ها  از تغيير گونهاي  ي وستيجيال، نشانهها در دناي جانداران همانند وجود اندامشده  ي حفظها توالي) ۳  
  دولاد با يكديگر، زادهٔ حاصل توانايي ميوز طبيعي را ندارد. از آميزش گياهان گل مغربي چارلاد و) ۴  
  درستي بيان شده است؟ ، كدام عبارت بهرو روبهبا توجه به شكل  -۱۶۰

  هاي موجود در شكل، در همانندسازي دخالت دارند.  ) تنها آنزيم۱  

  توان مشاهده نمود.  دار نيز در اطراف هليكاز مي ) نوكلئوتيدهاي يوراسيل۲  

  در حال نزديك شدن به هليكاز ديگري باشد.  هليكاز موجود در تصوير امكان ندارد )۳  

  . قش داردنهاي دنا از هيستون در ابتداي همانندسازي،  ) هليكاز در جدا شدن رشته۴  

كبدي نشان  ياختۀبا توجه به شكل زير كه فرايند ترجمۀ نوعي رناي پيك را در  -۱۶۱
   .............گفت ..  توان دهد، مي مي

  مرتبه روي رناي پيك حركت كرده اسـت.  ) ريبوزوم تاكنون پنج۱  
  

  اسـت.  AUGقطعـاً » ۱«شـمارهٔ  آمينو اسـيد) كدون مربوط به ۲  
  

تواند قبـل از حركـت اول  نمي ۴و  ۳هاي آمينو اسيد) پيوند بين ۳  
  ، تشكيل شده باشد. ريزوبيوم (رناتن)

 ن خود به رناي ناقل متصل است. با آمي» ۶«شمارهٔ  آمينو اسيد) ۴  
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  پردازند، ............... ها به توليد پوشينه مي اي كه در بدن موش، باكتري  با توجه به آزمايشات گريفيت، در هر مرحله -۱۶۲
  دار كشته شده و بدون پوشينۀ زنده به موش تزريق شده است. ) باكتري پوشينه۱  
  دار منتقل شده است.  هاي پوشينه ي داراي پوشينه به باكتريها هاي دنا از باكتري ) مولكول۲  
  پهلو از بين رفت.  اما در نهايت موش در اثر ابتلا به سينه ،) دستگاه ايمني بدن موش تحريك شده۳  
  اند. اي مشاهده نمود كه دنا دريافت نكرده هاي بدون پوشينه توان باكتري ها مي هاي موش ) در خون و شش۴  
  هاي يوكاريوتي، هر پروتئيني كه در ............... وجود دارد، قطعاً .............. ختهدر يا -۱۶۳
  هاي غشادار جسم گلژي عبور كرده است. از كيسه -تن ) كافنده۱  
  هاي شبكۀ آندوپلاسمي ساخته شده است.  توسط ريبوزوم -كريچه ) هر۲  
  توليد شده است. هاي موجود در خود اندامك توسط ريبوزوم -) ميتوكندري۳  
  جا حمل شده است.  سوي آن هاي آزاد در سيتوپلاسم به هايي از ريبوزوم كريچهتوسط  -) هسته۴  
  به هنگام تشكيل ساختار اول يك پروتئين بايد گروه ............... -۱۶۴
  قبلي متصل شود.  آمينو اسيدبه كربوكسيل  ،جديد آمينو اسيد) آمين ۱  
  ديگري پيوند هيدروژني برقرار نمايد.  آمينو اسيدن خود با هيدروژن ) كربوكسيل از اكسيژ۲  
  با كربن كربوكسيل پيوند برقرار نمايد.  ،OH) آمين با از دست دادن يك واحد ۳  
  آزاد باقي بماند.  ،پپتيدي ) كربوكسيل اولين متيونين در رشتۀ پلي۴  
  طور حتم درست است؟ شود. كدام عبارت در مورد اين جاندار به انتهاي آزاد يافت مي اسيدي با دو  اي، نوكلئيك ياخته در نوعي جاندار تك -۱۶۵
  شود.  ) قبل از انجام تقسيم هسته، چندين نقطۀ آغاز همانندسازي در دنا تشكيل مي۱  
  ) تعداد بازهاي آلي پورين و پيريميدين موجود در هر رشتۀ دناي آن با هم برابر است. ۲  
  تغيير است.  قابل سازي با توجه به شرايط در آن مانند سرعت پروتئين ) سرعت همانندسازي۳  
  ها مشاهده كرد. توان فعاليت آنزيم رنابسپاراز را در محل تجمع و فعاليت ريبوزوم ) مي۴  
  مرحله در ترجمه، .............. همانطور معمول در مرحلۀ ............... فرايند رونويسي برخلاف  به -۱۶۶
  گردد.  نوعي پيوند اشتراكي تشكيل مي -ز) آغا۱  
  شود.  پيوند هيدروژني بين نوكلئوتيدها شكسته مي -) طويل شدن۲  
  شود.  پيوند هيدروژني بين نوكلئوتيدها تشكيل مي -شدن  ) طويل۳  
  گردد.  نوعي پيوند اشتراكي شكسته مي -) پايان۴  
  . به هم متصل گردند، بايد ...............  E.coli.............. در باكتري  ۀجزيهاي مربوط به ت منظور ............... شدن ژن به -۱۶۷
  اپراتور ومهاركننده  -مالتوز -) خاموش۲  اپراتور ونابسپاراز د -لاكتوز -) روشن۱  
  لاكتوز ومهاركننده  -لاكتوز -) خاموش۴  مالتوز وكننده  فعال -مالتوز -) روشن۳  
  ...............از هم جدا نشوند،  ...............تقسيم ميوز، همۀ ............... ، اگر در مرحلۀ در گل مغربي ديپلوئيد -۱۶۸
  كروموزوم خواهد بود.  ۷ها با گامت طبيعي، داراي  سلول تخم حاصل از لقاح نيمي از گامت -ها كروموزوم -) اول۱  
  وموزومي كمتر از حالت طبيعي هستند. هاي حاصل، داراي عدد كر نيمي از گامت -كروماتيدها -) دوم۲  
  توانند در فرايند لقاح شركت نمايند.  نمي ۲هاي حاصل از ميوز  يك از گامت هيچ -ها كروموزوم -) اول۳  
  ها با گامت طبيعي، گونۀ جديدي از گياه ايجاد شود.  ممكن است از لقاح برخي از گامت -كروماتيدها -) دوم۴  
  كه ..............  نداردي امكان كلا در باكتري اشرشياي -۱۶۹
  نوع آنزيم داشته باشد. ۳براي ورود و تجزيۀ لاكتوز نياز به ) ۲  انداز متصل شود. تنهايي به راه آنزيم رنابسپاراز بتواند به) ۱  
  دنابسپاراز در دو جهت روي دنا حركت كنند. هر آنزيم ) ۴  براي آغاز رونويسي در دنا خميدگي ايجاد شود.) ۳  
  است؟ نادرست رو روبهكدام گزينه در مورد شكل  -۱۷۰
  ها را كاهش دهد. تواند تنوع الل ) رانش مي۱  
  ها را افزايش دهد. تواند فراواني نسبي برخي الل ) رانش مي۲  
  تواند بدون دخالت انتخاب طبيعي باشد. ها مي ) تغيير فراواني الل۳  
  شهودتر است.) سازش حاصل از اين پديده، در جمعيت كوچك م۴  
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  است؟ نادرست Aكدام گزينه در مورد انساني سالم با گروه خوني  -۱۷۱
  الل براي اين صفت مشاهده نمود. ۴اي  توان در هيچ مرحله اي، نمي   هسته هاي تك ) در ياخته۱  
  هاي بدن براي اين صفت، الل ندارند. ) گروهي از ياخته۲  
  الل داشته باشد. ۵ايجاد اين نوع فنوتيپ، تواند براي  اي در بدن مي  ) ياخته۳  
  هاي بدن بيان نشود. تواند در بسياري از ياخته مي ) ژن اين صفت ۴  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -۱۷۲
  كننده است. مادهٔ نوعي آنزيم تجزيه آلانين پيش ) در يك انسان سالم، فنيل۱  
  آلانين باشد، وجود ندارد. گاه فعال براي فنيل، آنزيم طبيعي كه داراي جايPKU) در يك انسان مبتلا به ۲  
  باشد. تأثير محيط هم مي بوده كه تحت پيوسته) اندازهٔ قد انسان، يك صفت ۳  
  قرار ندارد. ۲۳هاي شمارهٔ  ) اگر آقايي براي صفتي ناقل است، جايگاه ژني آن صفت در جفت كروموزوم۴  
  د؟نماي كامل مي نادرستي بهچند مورد جملۀ زير را  -۱۷۳
  » زماني كه جانداري ................ قطعاً ...............«  
  نمود آن را مشخص نمود. توان ژن نمي -دهد نمود) بارز را نشان مي الف) فنوتيپ (رخ  
  نمود آن را مشخص نمود. توان ژن مي -دهد نمود) حدواسط را نشان مي ب) فنوتيپ (رخ  
  نمود آن را مشخص نمود. ان ژنتو مي -دهد ج) فنوتيپ نهفته را نشان مي  
  يكي از دو ژنوتيپ خالص يا ناخالص را دارد. -دهد د) فنوتيپ بارز را نشان مي  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كند؟ كامل مي نادرستي بهكدام گزينه جملۀ زير را  -۱۷۴
  » كل، ...............ش خوني داسي ولي ناقل ژن كم ،هاي ............... در يك فرد سالم در گروهي از ياخته«  
  انجام شود.تواند  مي Dساخت پروتئين  -) موجود در مغز استخوان۱  
  شود. انجام مي SHbهاي  رونويسي از ژن -) موجود در مغز استخوان۲  
  شود. ده ميصورت تغيير شكل يافته مشاه تحت شرايطي پروتئين هموگلوبين با ساختار چهارم به -) قرمز خون۳  
  گيرد. صورت مي ABOهاي گروه خوني  رونويسي از الل -) قرمز خون۴  
  باشد؟ ميهني، كدام جمله درست مي زايي دگرميهني و هم در مقايسۀ گونه -۱۷۵
  زايي، نتيجۀ يك نوع جهش ژني است. هاي جديد در هر دو گروه گونه ) پيدايش گونه۱  
  دهد. طور حتم تدريجي رخ مي به ميهني زايي دگرميهني همانند هم ) گونه۲  
  زايي، عواملي خزانۀ ژني را دستخوش تغيير كرده است. ) در هر دو نوع گونه۳  
  رود. زايي پس از پيدايش گونۀ جديد، گونۀ نيايي از بين مي ) در هر دو نوع گونه۴  
  شود؟ اي گونۀ انسان، چند مورد يافت مي  در ژنوم (ژنگان) هسته -۱۷۶
 كنندهٔ متيونين ناقل حمل الف) ژنِ رناي  
  هاي مربوط به تجزيۀ لاكتوز ژن از ب) ژنِ پروتئين مهاركنندهٔ رونويسي  
 پپتيدي از رناي ناقل ج) ژنِ عامل آزادكنندهٔ رشتۀ پلي  
  ها بيوتيك د) ژنِ مقاومت به آنتي  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
)كه مربوط به پيدايش نوعي گياه چارلاد  رو روبهدر شكل  -۱۷۷ n)4 ............... ،است  

  هاي كروموزومي بيشتر است. ها، از تعداد مجموعه ) انواع كروموزوم۱  

  هاي كروموزومي است. ها، برابر با تعداد مجموعه ) انواع كروموزوم۲  

  تواند در اثر خودلقاحي يا دگرلقاحي ايجاد شده باشد. ) ياختۀ تخم مي۳  

  .هستندرطبيعي، حاصل خطاي ميوزي يا ميتوزي هاي غي ) گامت۴  
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   جهش ............... -۱۷۸
  تواند بر روي مقدار محصول ژن مؤثر باشد. ) در توالي غيرژني، نمي۱  
  گردد. تواند از مادر به فرزندان منتقل  ) ارثي در ژنوم سيتوپلاسمي، تنها مي۲  
  زاي شيميايي ايجاد شده است.  ده كه در اثر عوامل جهشهاي اكتسابي بو ) دوپار (ديمر) تيمين، از جهش۳  
  كتونوري، تنها از مادر به فرزند پسر بيمار منتقل گرديده است. ) ارثي مانند الل بيماري فنيل۴  
  ها در ............... .. قطعاً جدا نشدن كروموزوم............. .، گامت حاصل با گامت طبيعي لقاح يافته است2nبر اثر خطاي ميوزي در جانداري  -۱۷۹
  رخ داده است. ۱ميوز  -باشد n) اگر ياختۀ تخم ۲  رخ نداده است. ۲ميوز  -باشد 3n) اگر ياختۀ تخم ۱  
  رخ داده است. ۲و  ۱ميوز  -باشد 4n ) اگر ياختۀ تخم۴  رخ نداده است. ۱ميوز  -باشد 2n) اگر ياختۀ تخم ۳  
  ؟هستندكدام موارد درست  -۱۸۰
  زايي دگرميهني نقش دارد. ميهني همانند گونه زايي هم الف) جهش در گونه  
  تواند نقش داشته باشد. ميهني برخلاف دگرميهني مي زايي هم ب) رانش ژن در گونه  
  تواند نقش داشته باشد. ميهني برخلاف دگرميهني مي ايي همز ج) انتخاب طبيعي در گونه  
  ج -) ب۴  ج -) الف۳  ب -) الف۲  ) الف۱  
  ي زير درست است؟ها يك از گزينه صفتي چند ژني است. در ارتباط با اين صفت كدام ،رنگ نوعي ذرت -۱۸۱
  ي وجود دارد.احتمال ايجاد ذرتي با بيشترين مقدار قرمز aaBbccبا  AABbCcدر صورت آميزش ) ۱  
  نوع دگره (الل) داشته باشد. ۳براي اين صفت تنها  تواند يم aaBbccبا  AaBbCc گياه حاصل از آميزش) ۲  
  ي نوتركيب براي اين صفت ايجاد كنند.ها توانند گامت مي نمودي با هر نوع رخها  ذرت) ۳  
  ممكن را شكل دهد. نمود (ژنوتيپ)هاي نژتمام وجود ندارد كه بتواند ها  هيچ حالتي از آميزش بين ذرت) ۴  
  است؟ نادرستشوند،  ها محسوب مي عنوان ردپاي تغيير گونه كدام عبارت در مورد ساختارهايي كه به -۱۸۲
  تواند بيانگر خويشاوندي دو گونه با هم باشد.  ) مي۲  تواند در جانوري با سامانۀ گردش خون مضاعف ديده شود. ) مي۱  
  هاي متفاوت سازش در برابر يك نياز باشد. دهندهٔ روش تواند نشان ) مي۴  ند داراي كار مشخصي باشد يا نباشد.توا ) مي۳  
  ؟نيستچند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب  -۱۸۳
  » ...............جمعيت،  يك تعادل زنندهٔ برهم عوامل همۀ«  
 راواني نسبي ژنوتيپ را تغيير دهند.ها، ف توانند بدون تغيير در فراواني نسبي الل الف) مي  
 دهند.  ب) تنوع فنوتيپي موجود در جمعيت را افزايش يا كاهش مي  
 شود، نقش دارند.  زايي كه با جدايي جغرافيايي آغاز مي ج) در وقوع نوعي گونه  
  .دهند مي تغيير را در جمعيت ژنوتيپ فراواني افراد، فنوتيپ به توجه د) با  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -۱۸۴
  » دار زندهٔ يك فرد بالغ مقاوم به مالاريا ............... هاي هسته طور معمول درون تمام ياخته به«  
  شود. يافته يافت مي ) هم هموگلوبين طبيعي و هم هموگلوبين جهش۱  
  است. شدهگلوبين، دستخوش تغيير پپتيدي در همو هاي پلي ) يكي از انواع رشته۲  
S(Hb) هر دو نوع الل (دگره) ۳   A(Hbو  (   شوند. يافت مي (
  شود. يافت مي ،شكل خوني داسي هاي صفت كم ) حداقل يكي از دگره۴  
  كند؟ درستي كامل مي چند مورد عبارت زير را به -۱۸۵
  »ومونيا تنوع ............... از تنوع ............... است.در استرپتوكوكوس ن«  
  ها كدون -كمتر ،ها) tRNAالف) رناهاي ناقل (  
  ها كدون آنتي -كمتر ،ها كننده در ساختار پروتئين هاي شركتآمينو اسيدب)   
  ها) mRNAرناهاي پيك ( -بيشتر ،ها ج) ژن  
  پيوندهاي موجود در ساختار رنابسپاراز -ربيشت ،د) پيوندهاي موجود در ساختار ريبوزوم (رناتن)  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
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كند، مطابق شكل است. اين  حركت مي xزمان متحركي كه در امتداد محور  -نمودار مكان -۱۸۶

tمتحرك در بازهٔ زماني صفر تا  s  كت نموده است؟حر xچند متر در خلاف جهت محور  8

  ۱ (۱۰  
  ۲ (۲۰  
  ۳ (۳۰  
  ۴ (۴۰  
 Cكنـد و سـپس روي همـان مسـير تـا نقطـۀ  حركت مـي m۶۰اندازهٔ  به Bتا نقطۀ  Aمطابق شكل متحركي روي مسير مستقيم از نقطۀ  -۱۸۷

  چند متر است؟ BCلۀ برابر اندازهٔ سرعت متوسط آن در اين مسير باشد، فاص ABC ،۵/۱گردد. چنانچه تندي متوسط متحرك در مسير  برمي
  ۱ (۶  
  ۲ (۱۲  
  ۳ (۱۸  
  ۴ (۲۴  
چنـد بـار سـرعت  t1كند. در بازهٔ زماني صفر تا  دهد كه بر خط راست حركت مي زمان متحركي را نشان مي -نمودار مكان شده دادهشكل  -۱۸۸

  در اين بازهٔ زماني برابر شده است؟ آن متحرك با سرعت متوسطاي   لحظه

  ۱ (۱  
  ۲ (۲  
  بيشمار) ۳  
  صفر) ۴  
 xدهد كه در امتـداد محـور  زمان متحركي را نشان مي - نمودار سرعت شده دادهشكل  -۱۸۹

tكند. شتاب متحرك در لحظۀ  حركت مي s   چند متر بر مربع ثانيه است؟ 6

  ۱ (۵/۲-  

  ۲ (۵-  

  ۳ (۵/۷-  

  ۴ (۱۰-  
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اي برحسـب ثانيـه فاصـلۀ دو  . در چه لحظهطابق شكل استمكنند،  حركت مي xكه در امتداد محور  Bو  Aزمان دو متحرك  -نمودار مكان -۱۹۰
  رسد؟ مي m۶۰متحرك به 

  ۱ (۲/۱۱  

  ۲ (۲/۱۲  

  ۳ (۲۲  

  ۴ (۲۴  

tكند، مطابق شكل است. اگر متحرك در لحظۀ  حركت مي xدر امتداد محور  زمان متحركي كه -نمودار سرعت -۱۹۱  xدر مكـان  0 m 20 
tباشد، در لحظۀ  s   در چه مكاني است؟ 8

  ۱ (m۱۵  
  ۲ (m۳۵  
  ۳ (m۵۵  
  ۴ (m۷۵ 

mمتحركي با شتاب ثابت  -۱۹۲
s2

 Cپيمايد. اگر تندي متحرك در نقطـۀ  مي s۲را در مدت  Bو  Aكند و فاصلۀ بين دو نقطۀ  حركت مي xروي محور  4

mبه 
s

  چند متر است؟ BCبرسد، فاصلۀ  20

  ۱ (۱۶  ۲ (۳۲  
  ۳ (۴۶  ۴ (۶۴  
xصورت  به SIكند، در  حركت مي xمعادلۀ حركت متحركي كه روي محور  -۱۹۳ t t   25 30 است. در چه مكاني برحسب متر، سـرعت  90

  شود؟  متحرك صفر مي
  ۱ (۳۰-  ۲ (۴۵-  ۳ (۶۰-  ۴ (۱۳۵-  
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كنـد، مطـابق شـكل  با شتاب ثابت حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  -اگر نمودار مكان -۱۹۴
tدر لحظۀ باشد، سرعت متحرك  s   چند متر بر ثانيه است؟ 14

  ۱ (۲۰  

  ۲ (۲۵  

  ۳ (۳۰  

  ۴ (۳۵  

درصد از  ۲۰دهند. جرم شخص اول  اند و يكديگر را هلُ مي روي هم ايستاده دار در يك سالن مسطح و صاف روبه هاي چرخ دو شخص با كفش -۱۹۵
  اندازهٔ ............... درصد از شتاب شخص اول ............... است. يرد بهگ جرم شخص دوم بيشتر است. شتابي كه شخص دوم مي

  كمتر ،۲۵) ۱  
  بيشتر ،۲۵) ۲  
  كمتر ،۲۰) ۳  
  بيشتر ،۲۰) ۴  
  كدام است؟ SIباشد، شتاب گرانشي در سطح اين سياره برحسب يكاي  N۴در سطح يك سياره  g۸۰۰اگر وزن جسمي به جرم  -۱۹۶
  ۱ (۲/۳  ۲ (۵  ۳ (۴/۶  ۴( ۱۰  
Fرا با نيروي افقي  kg۳كتابي به جرم  مطابق شكل، -۱۹۷


طوري كـه كتـاب در آسـتانۀ لغـزش  ايم، به به ديوار قائمي فشرده و ثابت نگه داشته 

ي بـين كتـاب و ديـوار كـدام باشد، ضريب اصطكاك ايسـتاي N۵۰كند برابر  طرف پايين است. اگر اندازهٔ نيرويي كه ديوار بر كتاب وارد مي به

N(gاست؟ )
kg

 10   

  ۱ (۱/۰  
  ۲ (۲۵/۰  
  ۳ (۵/۰  
  ۴ (۷۵/۰  
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Nوسيلۀ يك فنر با ثابت  در شكل زير به -۱۹۸
cm

كشـيم. اگـر  مـي ۲/۰را روي سطح افقي با ضريب اصطكاك جنبشـي  kg۵اي به جرم  وزنه 20

N(gباشد، شتاب حركت وزنه چند متر بر مربع ثانيه است؟  cm۵/۱افزايش طول فنر  )
kg

 10   

  ۱ (۱  
  ۲ (۲  
  ۳ (۳  
  ۴ (۴  

mطرف بالا و برابر با  روي يك ترازوي فنري درون آسانسور ايستاده است. اگر شتاب آسانسور به kg۱۰۰شخصي به جرم  -۱۹۹
s2

باشد، ترازو چه  2

m(gدهد؟  مقداري را برحسب نيوتون نشان مي / )
s

 29 8   

  ۱ (۷۸۰  ۲ (۹۸۰  ۳ (۱۱۸۰  ۴ (۱۲۲۰  
كنـد  مطابق شكل، نردباني به يك ديوار با اصطكاك ناچيز تكيـه داده شـده اسـت. اگـر نيرويـي كـه سـطح زمـين بـر نردبـان وارد مـي -۲۰۰

F ( N)i ( N) j 60 80
 

N(gباشد، جرم نردبان چند كيلوگرم است؟   )
kg

 10   

  ۱ (۶  

  ۲ (۸  

  ۳ (۱۰  

  ۴ (۱۴  

نيرويي كه شخص بـر تـرازو وارد  شخصي روي يك ترازوي فنري داخل آسانسور ايستاده و آسانسور با شتاب ثابت در حركت است. بزرگي -۲۰۱
  كند. ي نيرويي است كه ترازو بر شخص وارد ميكند ............... بزرگ مي

  كمتر يا بيشتر از) ۴  لزوماً برابر با) ۳  لزوماً كمتر از) ۲  لزوماً بيشتر از) ۱  

kg.mخودرويي با تكانۀ  -۲۰۲
s

 42 /زمان برخورد  گردد. اگر مدت به مانعي برخورد نموده و به عقب برمي 10 s0 بوده و در ايـن مـدت نيـروي  1

Nمتوسط  55   از طرف مانع بر خودرو وارد شود، اندازهٔ تكانۀ خودرو در برگشت به عقب چند كيلوگرم متر بر ثانيه است؟ 10
  ۱ ( 41 10  ۲ ( 43 10  ۳ ( 45 10  ۴ ( 47 10   
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0/در چه ارتفاعي از سطح زمين، نيروي گرانشي وارد بر يك شخص  -۲۰۳ eRمقدار آن در سطح زمين است؟ ( 64 km   : شعاع زمين)6400
  ۱ (km۸۰۰  ۲ (km۱۶۰۰  ۳ (km۲۴۰۰  ۴ (km۳۲۰۰  
Tهاي  دو نوسانگر هماهنگ ساده با دوره -۲۰۴ / s1 0 Tو  8 / s2 1 نوسـان  ۶۰هـا  آن در حال نوسان هستند. در مدت چند ثانيـه يكـي از 2

  دهد؟ بيشتر از ديگري انجام مي
  ۱ (۹۶  ۲ (۱۲۰  ۳ (۱۴۴  ۴ (۱۹۲  

xصورت  به SIاي در  معادلۀ حركت هماهنگ ساده -۲۰۵ ACos t 30  است. اگر از لحظۀt  tتا لحظۀ  0 s
1
 mm40اندازهٔ  نوسانگر به 30

  جا شود، دامنۀ نوسان چند متر است؟ جابه
  ۱ (۰۱/۰  ۲ (۰۲/۰  ۳ (۰۴/۰  ۴ (۰۸/۰  
  چند ثانيه است؟ t1صورت شكل زير باشد، لحظۀ  زمان نوسانگري به -اگر نمودار مكان -۲۰۶

  ۱ (۱۵/۰  

  ۲ (۴۵/۰  

  ۳ (۷۵/۰  

  ۴ (۱  

نيوتوني را بـه ايـن فنـر متصـل  ۵شود. اگر يك وزنۀ  كشيده مي cm۵آويزيم، فنر  نيوتوني را به انتهاي يك فنر قائم مي ۴۰وقتي يك وزنۀ  -۲۰۷

N(gاي نوسانات آن چند راديان بر ثانيه است؟  آوريم، بسامد زاويه روي ميز افقي بدون اصطكاك به نوسان درنماييم و  )
kg

 10   

  ۱ (۴۰  ۲ (۸۰  ۳ (۴۰  ۴ (۸۰  

radاي  و بسامد زاويه cm۵يك نوسانگر هماهنگ ساده با دامنۀ  -۲۰۸
s

يـك لحظـه  كند. اگر در نوسان مي صطكاكيروي سطح افقي بدون ا 400

  باشد، جرم آن چند گرم است؟  J۲۰هم انرژي جنبشي و هم انرژي پتانسيل نوسانگر 
  ۱ (۲۰۰  ۲ (۲۵۰  ۳ (۴۰۰  ۴ (۵۰۰  
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  ه آن ...............دورهٔ يك آونگ ساده با افزايش طول آن ............... و با افزايش جرم متصل ب -۲۰۹
  يابد. افزايش مي -يابد كاهش مي) ۲  يابد. كاهش مي -يابد افزايش مي) ۱  
  ماند. ثابت مي -يابد كاهش مي) ۴    ماند. ثابت مي -يابد افزايش مي) ۳  
آن را به حـال تشـديد درآورد.  اي بر اين نوسانگر نيرو وارد كند و طور دوره تواند به است. يك نوسانگر خارجي مي Hz۲۰۰بسامد نوسانگري  -۲۱۰

  ثانيه است؟ دورهٔ نوسانگر خارجي چند ميلي
  ۱ (۴۰  ۲ (۵۰  ۳ (۴  ۴ (۵  

  
  دانست؟ كلوئيدها و ها محلول هاي تفاوت از توان مي را زير هاي ويژگي از مورد چند -۲۱۱
 مخلوط در ذرات يكنواخت توزيع الف)  
  نور ورعب برابر در رفتار ب)  
 مخلوط پايداري پ)  

   مخلوط سازندهٔ ذرات اندازهٔ ت)  
  ۱( ۱  ۲( ۲  ۳ (۳  ۴( ۴  
  است؟ نادرست عبارت كدام -۲۱۲
  شود. مي آب در ها چربي شدن پخش باعث و دارد صابون با مشابه عملكردي غيرصابوني كنندهٔ پاك ها، چربي كردن پاك در )۱  
   كنند. نمي توليد رسوب و كرده كف وبيخ به سخت آب در غيرصابوني هاي كننده پاك )۲  
   دارد. ۷ از بيشتر pH آب، با ها آن مخلوط و هستند بازي خاصيت با هايي نمك ها صابون) ۳  
Cفرمول شيميايي  )۴   H O Na3 5     شود. دهد كه با جايگزيني يون سديم با يون پتاسيم، به صابون مايع تبديل مي صابون جامدي را نشان مي ،2
 )R( هيدروكربني زنجير در كربن هاي اتم شمار با دارد، اتمي چند كاتيون كه مايع صابون يك )R( هيدروكربني زنجير در كربن هاي اتم شمار -۲۱۳

RC) دار سديم غيرصابوني كنندهٔ پاك يك H SO Na)6 4  تفاوت باشد، سيرشده كننده پاك دو هر )R( هيدروكربني زنجير اگر است. برابر 3

H) است؟ گرم چند ها آن مولي جرم , C , N , O , Na , S , K g mol )        11 12 14 16 23 32 39  
  ۱( ۱۱۷  ۲( ۲۵  ۳ (۹۶  ۴( ۱۰۷  
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  است؟ درست زير هاي عبارت از تعداد چه -۲۱۴
   است. باز يا اسيد A مادهٔ گفت توان مي باشد، خالص آب از بيشتر ها يون غلظت ،A مادهٔ آبي محلول در اگر الف)  
   دارد. وجود H ها آن شيميايي فرمول در بنابراين شوند؛ مي آب در هيدرونيوم يون غلظت افزايش باعث كه هستند موادي ها اسيد ب)  
   است. تر بازي »آ« محلول باشد، »ب« محلول از بيشتر »آ« محلول در هيدروكسيد يون هاي مول شمار اگر پ)  
  يابد. مي افزايش محلول الكتريكي رسانايي آب، در بازها و اسيدها شدن حل اثر بر كه دهد مي اننش آرنيوس مطالعات ت)  
  ۱( ۱  ۲( ۲  ۳ (۳  ۴( ۴ 
  است؟ برابر محلول كدام در ها يون غلظت با پنتااكسيد، نيتروژن دي مولار ۰۲/۰ محلول در ها يون غلظت -۲۱۵
  هيدروكسيد سديم مولار ۰۴/۰ ولمحل )۲  هيدروكسيد باريم مولار ۰۲/۰ محلول )۱  
  اكسيد ليتيم مولار ۰۴/۰ محلول )۴  هيدروكسيد باريم مولار ۰۴/۰ محلول) ۳  
   است؟ درست عبارت كدام اساس اين بر دانست. پوشيده آب هاي يون و اسيد هاي مولكول شامل محلولي توان مي را HX تركيب آبي محلول -۲۱۶
   شوند. مي تبديل يون به ديگر برخي و شوند نمي حل آب در HX ماده هاي مولكول از برخي )۱  
   است. مولار ۱/۰ با برابر هيدرونيوم يون غلظت ماده، اين مولار ۱/۰ محلول در )۲  
   دارد. آب در شكر محلول از بيشتري الكتريكي رسانايي و است الكتروليت محلولي، HX تركيب محلول) ۳  
   دارد. وجود پوشيده آب هاي آنيون و ها كاتيون آن، آبي محلول در كه است آرنيوس يقو اسيدهاي از اي نمونه ،HX تركيب )۴  
   ............... است، HY اسيد محلول به مربوط كهرو  روبه شكل به توجه با -۲۱۷
  است. درصد ۵۰ با برابر اسيد يونش درصد و مولار ۰۹/۰ محلول، غلظت )۱  
 هـاي مولكـول غلظـت نصف يونش، از حاصل ونيومهيدر يون غلظت اسيد، اين محلول در )۲  

   است. اسيد نشدهٔ يونيده
 نشـده يونيده صورت به مول ۶۰ كه است شده حل HY مول ۷۵ محلول، اين از ليتر ۱۰۰۰ در) ۳  

   دارد. وجود محلول در
 برابـر اسيد اين مولار ۱/۰ محلول در هيدرونيوم يون غلظت و ۵/۰ با برابر اسيد يونش درجۀ )۴  

   است. مولار ۰۱۵/۰ با
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  است؟ درست عبارت كدام -۲۱۸
NaCl فرايند )۱   (s) Na (aq) Cl (aq)   دانست. كلريد سديم يونش فرايند توان مي را   
CH و HCl، HF مانند موادي )۲   COOH3 شوند. مي محسوب دار پروتون تك اسيدهاي   
   است. ۱۰۰ تا صفر بين يونش درجۀ ها آن براي و شوند مي يونيده آب در جزئي صورت به ضعيف اسيدهاي )۳  
) يك يونش درجۀ )۴   )     است. برقرار يونش از حاصل هاي يون و نشده يونيده هاي مولكول بين تعادلي محلول، در دهد مي نشان اسيد، يك براي 1
 اساس، اين بر دهد. مي نشان را معين دمايي در برابر هاي حجم با، اسيدي آبي محلول دو با منيزيم نوار از يكسان قطعۀ دو واكنش زير شكل -۲۱۹

  باشد؟ درستي توصيف تواند مي عبارت كدام
  محلـول ،۲ محلـول و اسيد هيدروكلريك مولار M محلول ،۱ محلول )۱  

M است. اسيد استيك مولار  
 در هيدرونيوم يون غلظت باشند، اسيد يك محلول محلول، دو هر اگر )۲  

  است. بيشتر ۱ محلول
 در موجـود اسـيد يـونش ثابـت باشد، برابر محلول دو هر غلظت اگر) ۳  

   است. تر بزرگ ۱ محلول
 آن محلول در زيرا است، بيشتر ۲ ظرف در هيدروژن گاز توليد سرعت )۴  

 دارد. وجود هيدرونيوم يون از بيشتري غلظت
   ............... بنابراين است؛ تر كوچك اسيد استيك يونش ثابت از اسيد هيدروسيانيك يونش ثابت معين، دماي در -۲۲۰
  دارند. اسيد استيك هاي محلول از بيشتري pH اسيد، هيدروسيانيك هاي محلول )۱  
   است. تر بزرگ اسيد هيدروسيانيك يونش درجۀ اسيد، دو از يكسان غلظت با يهاي محلول در )۲  
   است. تر غليظ اسيد هيدروسيانيك محلول باشد، برابر اسيد دو محلول در هيدرونيوم يون غلظت اگر) ۳  
   است. كمتر اسيد استيك محلول در ها يون غلظت اسيد، دو اين از مولار ۱/۰ هاي محلول در )۴  
/ غلظت با HA اسيد محلول در اگر -۲۲۱ mol L 10  در هيدرونيوم يون غلظت و اسيد يونش ثابت باشد، درصد ۴ با برابر اسيد يونش ميزان ،2

  است؟ ليتر بر مول چند چپ، به راست از ترتيب به محلول اين
  ۱( /  41 2 10، ۰۰۸/۰  ۲( /  43 2 10، ۰۰۸/۰  ۳ (/  41 2 10، ۰۸/۰  ۴( /  43 2 10، ۰۸/۰  

HA نسبت كنيم. مي تهيه يكسان دماي و غلظت با زير اسيد دو از محلولي -۲۲۲
HB




log) است؟ كدام تقريب به  / )2 0 3   

  

  

 

 




a

/
a

HA(aq) H (aq) A (aq) K

HB(aq) H (aq) B (aq) K

5

7 6
10
10

   

  ۱ ( ۲۰  ۲ (۲/۰  ۳ (۲۰۰  ۴ (۰۲/۰    
pH با محلولي در هيدرونيوم يون غلظت -۲۲۳ / 1 pH با ديگري محلول برابر چند تقريب به ،8 / 10 log) است؟ 3 / )3 0 5   
  ۱( 810  ۲(  82 10  ۳ ( 83 10  ۴(  85 10   
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  است؟ درست زير هاي عبارت از تعداد چه -۲۲۴

NO اتاق، دماي در اسيد نيتريك مولار ۱/۰ محلول در الف)   / mol L     
13 0   است. 1

CH محلول به شدن آغشته اثر بر pH كاغذ ب)   OH3، آيد. درمي آبي رنگ به  
  هستند. ضعيف شده، شناخته بازهاي و اسيدها اغلب پ)  
  دارد. بستگي خاك بودن اسيدي ميزان به ادريسي گل رنگ ت)  
  ۱( ۱  ۲( ۲  ۳ (۳  ۴( ۴  
۲۲۵- HX و HY، گرم ۱۲ اگر هستند. ضعيف اسيد دو HX گرم ۸ و HY شوند،  حل آب رليت يك در جداگانه pH خواهـد برابـر محلول دو اين 

) است؟ درست اسيد دو اين يونش درجۀدر مورد  مقايسه كدام شد. mol HY g , mol HX g) 1 20 1 40   
  ۱( (HX) (HY)    ۲( (HX) / (HY)  0 75  ۳ ((HY) / (HX)  0 75 ۴( (HY) / (HX)  1 25   
pHليتر محلول هيدروكلريك اسيد با  ميلي ۱۰۰از واكنش  -۲۲۶ / 0 اكسـيد  ليتر گاز كربن دي ، با مقدار كافي سديم هيدروژن كربنات، چند ميلي7

log)شود؟  توليد مي STPدر شرايط  / )5 0 7   
HCl(aq) NaHCO (aq) NaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2   

  ۱( ۴۴۸  ۲( ۲۲۴  ۳ (۸/۴۴  ۴( ۴/۲۲  
   است؟ نادرست گزينه كدام -۲۲۷
  كند. مي تبديل فلز اكسيد به را ها آن و دهد مي واكنش فلزها همۀ با كه است فعال نافلزي اكسيژن، )۱  
  دارد. را كاهنده نقش A مادهٔ مقابل، فرايند در )۲  
  هستند. اكسنده اغلب نافلزها كاهش، -اكسايش هاي واكنش در) ۳  
 بـه مواد شيميايي انرژي از بخشي تا دهد مي رخ شيميايي هاي واكنش آن در كه ستا مولدي باتري، )۴  

  شود. تبديل الكتريكي انرژي
Fe اكسـندگي قـدرت دربـارهٔ مقايسه كدام شوند، مي انجام طبيعي طور به زير هاي واكنش اينكه به توجه با -۲۲۸ 3، Sn 4، Zn 2 و Cl2 

  است؟ درست
Cl (g) Fe (aq) Cl (aq) Fe (aq)    2 32 2 2 2   
Sn (aq) Fe (aq) Sn (aq) Fe (aq)     2 3 4 22 2   
Sn (aq) Zn(s) Sn (aq) Zn (aq)    4 2 2   

  ۱( Fe Cl Zn Sn    3 2 42  ۲( Fe Cl Sn Zn    3 4 22   
  ۳ (Cl Fe Zn Sn    3 2 42  ۴( Cl Fe Sn Zn    3 4 22   
  شوند؟ مي واكنش وارد يكديگر با ذره دو كدام -۲۲۹
  ۱( »Cu(s) Fe (aq)2  ۲( »Au(s) Cu (aq)2  ۳ (»Zn(s) Al (aq)3  ۴( »Zn(s) Fe (aq)2   
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  است؟ نادرست گزينه كدام -۲۳۰
  نمود. جا جابه ديگر نقطۀ به اي  نقطه از يا داد عبور معين مسير يك از را ها الكترون بايد الكتريكي، جريان ايجاد براي )۱  
  شود. مي الكتريكي انرژي به آزادشده انرژي تبديل باعث كاهنده، و اكسنده هاي گونه بين الكترون مستقيم دادوستد )۲  
  است. همراه فلزي تيغۀ جرم كاهش با معمولاً كه است الكترودي آند گالواني، سلول در) ۳  
  كند. توليد الكتريكي انرژي فلزها، كاهندگي قدرت اساس بر تواند مي كه است دستگاهي گالواني، سلول )۴  
Cu) ............... مس، -روي گالواني سلول در -۲۳۱ , Zn g mol )   164 65   
  است. مثبت و منفي يبترت به مس و روي الكترودهاي علامت )۱  
  شود. مي انجام اكسايش واكنش نيم مس، الكترود در و كاهش واكنش نيم روي، الكترود در )۲  
  يابند. مي انتقال روي الكترود طرف به ها كاتيون و مس الكترود طرف به ها آنيون متخلخل، ديوارهٔ در) ۳  
  است. بيشتر روي تيغۀ جرم تغيير از مس تيغۀ جرم تغيير )۴  
  است؟ درست گزينه كدام -۲۳۲
  شود. مي عنوان  يا  علامت با عدد يك با و شود مي انجام جداگانه طور به سلول، نيم يك پتانسيل گيري اندازه )۱  
H واكنش نيم پتانسيل )،SHE( هيدروژن استاندارد سلول نيم در )۲   (g) e H (g)   22   گيرند. مي نظر در صفر با برابر را 2
  شود. مي انجام ها محلول مولار ۱ غلظت با و STP شرايط در ها سلول نيم استاندارد پتانسيل گيري  اندازه) ۳  
  ۴( E از بيشتري كاهندگي قدرت كه فلزهايي H2 ،شود. مي مشخص منفي علامت با دارند  
Zn گالواني هاي لسلو الكتروموتوري نيروي اگر -۲۳۳ Cu، Al Ag و Cu Ag باشـد، ولـت ۴۶/۰ و ۴۶/۲ ،۱/۱ ترتيب به E آلـومينيم 

E) است؟ كدام ولت برحسب (Zn / Zn) / V)  2 0 76   
  ۱( ۲/۱-  ۲( ۶۶/۱-  ۳ (۰۸/۱-  ۴( ۸۱/۱-  
  ............... اكسيژن، -هيدروژن سوختي سلول در -۲۳۴
  است. همراه الكتريكي انرژي توليد با كه شود مي انجام هيدروژن سوختن واكنش )۱  
  شود. مي خارج OH هاي يون شامل محلولي و وارد اكسيژن گاز كاتدي، بخش در )۲  
  است. كاتد الكترود و آند الكترود ،غشاء شامل اصلي اجزاي) ۳  
  شوند. مي تبديل هيدروژن هاي اتم به هيدروژن هاي مولكول آندي، بخش در )۴  
  است؟ برابر مولكول كدام در مركزي اتم اكسايش عدد با اتان كلرو دي -۲ و ۱ در كربن هاي اتم اكسايش عدد مجموع -۲۳۵
  ۱( CHCl3  ۲( CO2  ۳ (H O2  ۴( NH3   
  ............... جز به است، درست آب برقكافت فرايند دربارهٔ زير موارد همۀ -۲۳۶
  است. كاتدي بخش از بيشتر آندي بخش در آب ارتفاع )۱  
  د.شو مي مشاهده آبي رنگ به كاتد پيرامون pH كاغذ )۲  
  است. الكترون ۲ با برابر كلي، واكنش اساس بر شده مبادله هاي الكترون تعداد) ۳  
  افزود. آب به الكتروليت اندكي بايد رسانايي، افزايش جهت )۴  
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  است؟ درست زير هاي عبارت از تعداد چه -۲۳۷
  كرد. استفاده توان مي مذابشان هاي نمك برقكافت از ها آن توليد يبرا و هستند قوي هاي كاهنده فعال، فلزهاي الف)  
  هستند. پايدارتر آن هاي اتم به نسبت سديم هاي يون و است قوي كاهندهٔ يك سديم فلز ب)  
  آورد. مي تر پايين را ذوب دماي كلريد، سديم به كلريد كلسيم مقداري افزودن پ)  
  شود. مي انجام دلخواه واكنش يك معين، بيروني ولتاژ اعمال با الكتروليتي سلول در ت)  
  ۱( ۱  ۲( ۲  ۳ (۳  ۴( ۴  
  است؟ نادرست گزينه كدام -۲۳۸
  شود. مي كدر كاهش، -اكسايش واكنش انجام اثر در اي  نقره ظرف )۱  
  نامند. مي خوردگي را فلزي اكسيد تشكيل و هوا در فلزها شدن اكسيد )۲  
  شود. مي مصرف شده خورده هاي قطعه جايگزيني براي توليدي، آهن از درصد ۲۰ سالانه و است جهان در فلز ترين پرمصرف آهن،) ۳  
  است. Fe(OH)3 آن نهايي فراوردهٔ و است طبيعي واكنش يك آهن، خوردگي واكنش )۴  
  هستند؟ درست آهن خوردگي دربارهٔ ها عبارت كدام -۲۳۹
O واكنش نيم كاتدي، بخش در الف)   (g) H O(l) e OH (aq)   2 22 4   شود. مي انجام 4
  كنند. مي پيدا جريان كاتد سمت به آند از آب، قطرهٔ درون از ها الكترون ب)  
  شود. مي مصرف STP شرايط در اكسيژن گاز ليتر ميلي ۵۶۰۰ الكترون، مول يك مبادلۀ ازاي به پ)  
Fe واكنش نيم آندي، بخش در ت)   (aq) e Fe(s)  2   شود. مي انجام 2
  پ و ب )۴  ت و الف) ۳  ت و ب )۲  پ و الف )۱  
 روي شـده داده نشـان مورد كدام دهد. مي نشان را نقره با آهني قاشق يك آبكاريرو  روبه شكل -۲۴۰

  است؟ نادرست شكل

  ها در مدار بيروني حركت الكترون جهت )۱  

  باتري منفي و مثبت هاي قطب )۲  

  سلول كاتد و آند انتخاب) ۳  

  محلول در ها كاتيون حركت هتج )۴  
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